市政府新闻办组织召开的哈尔滨市近期文化旅 游活动安排新闻发布会上获悉,哈市进一步整合 各类资源推出十大旅游精品线路。哈市文旅局、 商务局、体育局、哈尔滨新区、阿城区、亚布力管 委会、马迭尔文旅投资集团就哈尔滨春节期间旅 游持续火爆情况,以及为广大游客提供优质文旅 产品和文旅线路等回答了记者提问。

据大数据测算,2月10日至14日,哈市累计 接待游客629.8万人次,同比增长82.9%。哈尔 滨冰雪大世界到访32.9万人次,同比增长 115%;太阳岛雪博会到访3.3万人次,同比增长 286.8%;亚布力滑雪旅游度假区到访8.4万人 次,同比增长177.9%;侵华日军第七三一部队罪

客量均大幅增长。同程旅行相关数据显示,春 节假期前五天,哈尔滨位居冰雪旅游目的地首

为了给国内外游客提供更多更好的旅游体 验,哈市文旅局进一步整合全市旅游景区景点、 大型文旅活动、地域特色品牌、文博场馆等各类 资源,策划推出涵盖春雪之约、欧陆之地、音乐之 城、燃情亚冬、城史文化、红色记忆、温泉康养、亲 子研学、非遗美食、博物展馆在内的十大旅游精 品线路,组合形成一日游、两日游、三日游等多个 主题产品,让游客更加了解哈尔滨的人文历史, 沉浸式体验哈尔滨特色文旅。

在产品设置和线路制定上,突出独具特色

领略巴洛克式、拜占庭式、新艺术运动等融合了 古典主义、浪漫主义、文艺复兴等不同风情的老

突出彰显"音乐之城"的魅力。有着百年历 史的哈尔滨交响乐团、哈尔滨芭蕾舞团创排了一 系列精品剧目,至三月上旬将推出175场演出, 带着大家去观看一场话剧、听一场交响乐,真正 体会哈尔滨这座"音乐之城"带给游客的艺术享

突出活力四射的亚冬盛会。哈尔滨诞生了 10余位奥运冠军,被誉为"奥运冠军之城"。将 于明年第二次承办亚洲冬季运动会,目前正在筹 备举办亚冬会倒计时300天活动。燃情亚冬线

壶、冰球馆等场馆。

突出常看常新的四季项目。春雪之约线路 将带领大家奔赴亚布力阳光滑雪场、天恒山冰雪 运动大世界、平山神鹿滑雪场、玉泉霜雪滑雪场, 充分体验滑雪的乐趣;亲子研学线路将带领大家 在哈尔滨极地公园、东北虎林园、亚布力熊猫馆 体验人与动物和谐相守的美好;在全球超大室内 滑雪场感受速度与激情。

突出异彩纷呈的群文活动。围绕元宵节, 哈市各类文博图展馆设计推出了主题活动,包 括哈市博物馆韩美林艺术展、哈市图书馆元宵 佳节猜灯谜等活动。还将筹办春雪节、开江节 等活动。

哈尔滨



2024年2月21日 星期三

本版主编:李 飞(0451-84612318) 本版责编:刘 莉(0451-84655327) 执行编辑:李爱民(0451-84655652)

"出家门上车门进厂门" "爱心专车" 护航农民工返岗

本报讯(记者刘艳)为让广大农民工顺利 返岗复工,19日,由哈尔滨市人力资源和社 会保障局主办,哈尔滨市就业服务中心、尚志 市就业服务中心承办的2024年"春暖农民 工"——"春风助行动情暖复工路"点对点农 民工返岗复工活动启动。

家住尚志市亮河镇的李明才在北京打工 多年,准备19日返岗。当天,李明才乘坐尚 志返岗服务车由东兴村直达尚志火车站。"人 社部门为我们组织了包车,及时将我们送到 火车站,还发放了暖心礼包,登记就业培训需 求,真是太暖心了。"李明才说,自己要努力工 作,把日子过得更好。

哈市人社局抓住春节后农民工返岗复工 的窗口期,组织县乡村三级劳动保障协理员 动态跟踪,通过农民工带头人、村民微信群等 渠道宣传该活动,公开服务电话,强化基础情 况排查,摸清农民工数据信息,精准掌握农民 工的出行计划,春节过后立即开展农民工返 岗复工活动,让外出务工农民工"出家门上车

门进厂门",为他们提供暖心运输服务。 "有专车送我们务工人员返岗,还为我们 准备了牛奶、面包、火腿肠、纸巾等旅途方便 食品和用品,方便了我们出行,真是太感谢 了。"前往浙江务工的农民工张师傅道出心

采访中记者了解到,在省人社厅的统筹 部署下,哈市人社局指导尚志市就业服务中 心,帮助143名农民工解决一票难求问题并 顺利实现返岗复工,还为他们发放装有牙膏 牙刷、毛巾等生活用品以及牛奶、面包、泡面 等旅途食品的暖心礼包。礼包内有就业创业 政策、劳动保障、反诈骗等宣传单。

据了解,哈市已经连续五年组织开展该 活动,共使用专车303辆、列车专厢19节,运 送12797人,为农民工返岗复工保驾护航。

除及时提供返岗服务外,哈市就业服务 中心还充分把握春节前后农民工换岗求职高 峰这一特殊时段,组织召开农村富余劳动力 务工就业座谈会,积极推荐市域内外用工企 业,鼓励大家通过务工实现就业增收。春节 假期,结合"春风行动",依托微信公众号、"哈 就业"抖音直播号持续组织开展线上招聘活 动,为有外出务工意愿及有就近就业意愿的 农民工朋友提供"不打烊"的就业服务,帮助 农民工实现就地就近就业创业。

国际时装周 成果落地

本报讯(记者刘瑞)日前,汇聚了十届哈 尔滨国际时装周成果的"NORTHEAST设计 师集成店"在哈尔滨市南岗区红博西城红场

2024哈尔滨国际时装周火爆出圈,受到 大批市民和国内外游客的关注和热议。广大 网友热情留言,建议哈尔滨打造本土寒地服 装品牌。为积极回应网友建议,黑龙江省服 装鞋帽行业协会将哈尔滨国际时装周集聚的 产业资源迅速转化为项目落地,第一时间在 红博西城红场启动运营"NORTHEAST设计 师集成店"。目前,店内的商品包括2013哈 尔滨国际时装周设计的"HAH!"品牌、参加 2024哈尔滨国际时装周开幕式首秀的 TRICKCOO品牌与"HAH!"品牌的联名款。 1TFT潮牌与"HAH!"品牌的联名款等。

为凸显哈尔滨浓厚的时尚文化底蕴和快 速反应、抢抓机遇的能力,下一步,省服装鞋 帽行业协会将充分发挥哈尔滨国际时装周的 影响力和辐射力,加大招商引资力度,加快推 进服装的生产制造。汇集更多的国际设计师 参与品牌设计,并与北京服装学院开展合作 以创意设计、新科技新材料、AI人工智能驱 动服装产业高质量发展。同时,依托中国纺 织服装行业向北开放发展总部,吸引国内外 知名服装企业在总部注册子品牌,形成服装 产业品牌集群效应,锚定国际市场,打造"中 国·哈尔滨"公共品牌标识,助力哈尔滨品牌 走向世界。

春节期间哈尔滨接待 游客1009.3万人次



本报讯(记者蔡韬)记者从哈尔滨市文化广电 和旅游局获悉,据大数据测算,今年春节期间(2 月10日至17日),哈市累计接待游客1009.3万人 次,日均同比增长81.7%;实现旅游总收入164.2 亿元,按可比口径同比增长235.4%。游客接待量 与旅游总收入均达到历史峰值。

哈尔滨太平国际机场数据显示,春节假期,哈 尔滨太平国际机场共保障航班起降4107架次,运 送旅客67.6万人次,同比分别增长21%、31.5%,均 创历史新高,吞吐量位居东北四大机场之首。

美团在线平台数据显示,春节假期,哈尔滨文 旅在线消费规模在东北地区排名第一,日均文旅 消费规模较去年同比增长130.2%。外地客源排 名前五位的地区是北京、上海、杭州、深圳、天津。

游客在冰雪大世界园区内蹦迪 本报记者 蔡韬摄

春节假期消费稳中有升

本报讯(记者韩丽平)记者从哈尔滨市商务局 获悉,2024年春节期间哈市冰雪旅游火爆,带动 餐饮、住宿、零售等企业销售额不断走高,全市消 费品市场节日氛围浓郁、商品供应充足、促销活动 精彩、消费需求旺盛,呈现出较强活力。

据哈市商务局对全市重点商场、超市、家电、 餐饮、住宿等企业调查了解数据显示,春节期间累 计销售金额较去年同期增长10.75%,较2019年同

为迎合节日消费需求,哈市电商企业、电商直 播基地开展了"网上年货节"活动,围绕数字、绿 色、健康等新型消费模式,邀请知名主播开展直播 活动,不断创新打造消费模式,推广哈市优质商 品。中央大街、中华巴洛克等街区融合街区冰雪 建筑、音乐及节庆等多元文化,创意设计行道树灯 饰,推出雪塑、冰雕、树灯、灯谜等热门场景;枫叶 小镇、融创茂、万象汇等重点商圈装扮新年场景, 推出烟花会、飞天凤凰、高雅音乐会等夜场表演, 营造红火喜庆的节日氛围。

全市各大商场超市开展打折、让利、抽奖、买 赠、积分等形式多样的促销活动,吸引消费者购 物。万达广场(哈西店)开展"新年七天乐"活动、 西城红场开展"忙龙年,赶大集"活动、金爵万象开 展"爱予万象,龙重登场"活动、苏宁易购开展"新 年换新节"活动,通过线上线下全方位促销方式, 提振消费信心,释放消费潜力。

春节假期,哈尔滨凭借独特的冰雪风光和浓 厚的节日氛围,成功吸引大量游客,客流热度一再 攀升,进一步推动消费品市场蓬勃发展。

2月9日至2月16日,哈市主要商圈客流量实 现较大增长。其中,中央大街步行街总流动人次 较上年同期增长14.13%,中华巴洛克历史文化街 区总流动人次较上年同比增长20%,卓展、秋林、 西城红场、杉杉奥特莱斯、枫叶小镇等商圈客流量 较上年同期也有大幅增长。数据显示,客流量增 长带动住宿、餐饮企业营业额同比去年增长 43.41%,家电市场销售额同比去年增长22.22%,大 型商场、超市销售额同比去年增长19.82%,显示 出较强的消费上升势头。

哈尔滨航空口岸 进境食用水生动物指定 监管场地获批设立

本报讯(记者韩丽平)记者从哈尔滨市商务局 获悉,日前,哈尔滨航空口岸进境食用水生动物指 定监管场地正式获得海关总署批准。

据悉,该场地建设地址为黑龙江省机场集团 货运部,建设主体为哈尔滨临空经济区,由哈尔滨 机场海关监管。占地面积约为240平方米,建筑 面积约为641.1平方米,投入运营后可将俄罗斯等 国家的进口鳕鱼、沙丁鱼、螃蟹等水产品从国外直 达哈尔滨,并在1小时内配送至市辖区各大市场, 2至3小时内配送至毗邻城市,大幅降低运输成本 和时间,将更多质优价廉的食用水生动物产品更 快捷地送达老百姓的"菜篮子"

近年来,随着消费结构和需求不断升级,哈尔 滨市民对境外优质商品的消费能力持续增强。哈 尔滨航空口岸进境食用水生动物指定监管场地投 用后,将进一步降低进口产品由境外进入哈市乃 至我省市场的物流和时间成本,有助于更多国家 和地区的优质商品进入哈市消费市场,促进地方 外贸发展。



给乘警留下联系方式后,踏上了来哈的列车。

随后的几天里,这名乘警和他的同事调 查监控、走访相关乘客,还随时将进展情况发 给李朝。虽然心宽的李朝多次表示,丢手机 这事就算了,但乘警始终没放弃,还在努力查 找可能的线索。这让李朝很感动

2月6日,李朝一家来到了朝思暮想的哈 尔滨。东北,越往北越冷;而东北的人,越往 北越热情。

当晚,在游览了中央大街和索菲亚教堂 后,李朝一家来到宾馆附近的一家烧烤店。 在这里,他遇到在邻桌吃饭的哈尔滨大哥。 "你们是外地游客吧,刚来哈尔滨吗?""孩儿 穿这些有点少,到室外一定要把孩儿的帽子 戴严实了。""冰雪大世界一定要去,大滑梯 如果人多,就别排了,可以到江面打爬犁。 李朝说,从长白山游完回长春市区的高 哈尔滨大哥像关心家人一样叮咛李朝,为他 的事,都有泪水涟涟的感觉。不枉此行。" 们出谋划策,还不容拒绝地送上一道特色小

瞧,东北人就是这么讲究。

7日,李朝一家去侵华日军第七三一部 队罪证陈列馆。地铁上乘客很多,看到李朝 带着孩子,一位哈尔滨大爷热情地和他们打 招呼:"来,让孩子坐这里。"下车时,李朝儿子 的帽子掉落了。大爷及时发现,捡起送还。

没有拐弯抹角的寒暄,有的是最朴实的 话语和行动。去往陈列馆的路上,不少市民 热情地和他们打招呼,那感觉就像遇到了多 年未见的老朋友,随和、亲切,一点儿都不陌 生。因为带着孩子,李朝一家被工作人员引 导着走了绿色通道,本应排队一个小时,结果 十五分钟就进馆了,还有志愿者送上热水、咖

"我到过不少城市旅游,此次东北之行 最让我感念。好几天临睡同想一天里经历 李朝发自内心地感言:"东北真好,东北人 更好。有机会,我们还要来。"

雪大世界 四季欢歌

本报讯(记者刘艳)哈尔滨冰雪旅游 热度不减,这座城市的独特魅力持续释 放。哈尔滨冰雪大世界闭园后,园区内的 冰雪美食馆与四季游乐馆继续保持开放 状态,迎接八方游客。

"要是不在这个冬天来一趟东北,都感觉

想到东北很冷,李朝特别准备了"厚"装

正不知如何是好,他就受到沈阳市文

自己落伍了。"李朝说,见识到东北人的热情,

是从他一家人2月2日在沈阳下飞机开始的。

备,但刚下飞机,还是被冰天雪地冻得打了个

旅局工作人员热情的礼遇。热水、暖宝宝直

接塞到他们一家手里,还递上了沈阳的旅游

攻略和一份春联。沈阳故宫看了、大帅府转

了、特色鸡架吃了,两天后,他们来到旅行第

铁车上,他不慎将手机弄丢了,不得已求助乘

警。多番找寻未果。因急于赶往哈尔滨,他

真蓝,景色很好。"李朝感慨。

"我们是奔着长白山天池来的,那里的天

而随后发生的一件事,更让他对东北人

冰雪美食馆一直以来都是哈尔滨冰 雪大世界四季冰雪项目的一大亮点。今 年全面升级的冰雪美食馆,规划了30多个 餐饮店铺,囊括了火锅、烤肉、日料、甜品 等多种冷热餐饮品类,全方位满足游客的 餐饮需求。

在冰雪美食馆,每天不仅有各式各样 的美食可以满足游客的味蕾,更有精彩的 酒吧风格演出,为游客带来一场场"味觉+

在这里,游客被轻松愉快的氛围所吸

场观众近距离互动,氛围热烈愉快;"哈冰 秀"演艺人员献上热辣滚烫而又充满异国 风情的大秀,惊艳众人。

奏出悠扬的旋律;实力歌手和小乐队以 独特的嗓音和深情的演绎,令每一首歌 曲都充满感染力,游客的掌声和欢呼声 此起彼伏。

目的重要场馆、黑龙江最大的室内亲子互 动主题乐园,四季游乐馆设有旋转升降 塔、摩天轮、转转杯等经典游乐项目,一站

乐馆将化身大型"亲子乐园",持续为大家 带来好吃、好看、好玩的四季冰雪美食和 引。梦想大舞台演出团队惊喜回归,与现 娱乐项目。

西洋乐器演奏家们以精湛的技艺, 作为哈尔滨冰雪大世界四季冰雪项 式满足亲子家庭圈层的游玩需求。 接下来的日子,冰雪美食馆与四季游

图片均由哈尔滨冰雪大世界提供